
ЗАВДАННЯ ТЕОРЕТИЧНОГО ТУРУ  

ІІ ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ЕКОЛОГІЇ 

10 КЛАС 

ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР 
 

ДАЙТЕ ПОВНУ ВІДПОВІДЬ НА ЗАПИТАННЯ 
 

(3,5 бала) Біомаса сухого сіна з 1 м2 луки становить 200 г. Використовуючи 

ланцюг живлення: рослини – корова – людина, розрахуйте скільки гектарів луки 

необхідно для того, щоб прогодувати людину масою 65 кг (70 % води). 
ТЕСТОВИЙ ТУР 

Тести групи А 

(Серед відповідей правильна одна, кожне питання оцінюється в 0,5 бала) 

А1. Хто вперше запропонував математичну модель, описуючу коливання 

чисельності в системі хижак-жертва? 

а)  Ю. Лібіх;  

б)  В. Докучаєв;  

в) А. Вольтерра;  

г) І. Шмальгаузен.  

А2. Які радіонукліди техногенного походження здатні в наслідок біоакумуляції 

накопичуватися в кістках: 

а) 134Cs;  

б)  90Sr; 

в)  131I; 

г)  239Pu. 

А3. Нестача питної води в першу чергу обумовлена: 
а) зменшенням об’єму ґрунтових вод; 

б) парниковим ефектом; 

в) засоленням ґрунтів; 

г) забрудненням водойм. 

А4. Які представники групи організмів можуть виконувати функції 

продуцентів водних екосистем: 

а) бактерії; 

б) молюски; 

в) гриби; 

г) риби. 

А5. Чорноземні та лучно-чорноземні ґрунти охоплюють: 

а) 42 % території України, що становить 67% усіх чорноземів світу; 

б) 2 % території України, що становить 7% усіх чорноземів світу; 

в) 12 % території України, що становить 17% усіх чорноземів світу; 

г)  22 % території України, що становить 27% усіх чорноземів світу. 

А6. До екологічної групи петрофітів належать рослини, які ростуть: 

а) на кам’яних ґрунтах;  

б) на піщаних ґрунтах;  

в) на підзолистих ґрунтах;  

г) на засолених ґрунтах.  

А7. Просторове та трофічне положення популяції в біоценозі називається:  

а) життєвою формою;  



б) екологічною нішею;  

в) екотопом;  

г) ареалом.  

А8. У результаті інтенсивного використання азотистих добрив відбулося 

розселення в нетипові біотопи: 

а) матері-й-мачухи; 

б) кропиви дводомної; 

в) синця звичайного; 

г) кульбаби лікарської. 

А9. Приріст за одиницю часу на одиницю площі маси консументів – це: 

а) вторинна продукція;  

б) валова первинна продукція;  

в) чиста первинна продукція;  

г) біомаса.  

А10. Розвиток личинок з яєць, відкладених аскаридами, відбувається: 

а) за температури 370С, високої концентрації СО2, протягом двох тижнів;  

б) за температури 20-300С, високої концентрації СО2, протягом двох-трьох тижнів; 

в) за температури 370С, високої концентрації О2, протягом тижня; 

г) за температури 20-300С, високої концентрації О2, протягом двох-трьох тижнів. 

А11. Область екології, що вивчає взаємовідносини особин одного виду і різних 

видів між собою, називається: 

а) глобальною екологією;  

б) популяційною екологією;  

в) аутекологією; 

г) демекологією.  

А12. Як називається максимальний репродуктивний потенціал популяції? 

а) популяційна хвиля;  

б) екологічна народжуваність;  

в) біотичний потенціал;  

г) популяційний гомеостаз.  

А13. Температура Землі збільшилась би на 30-40 °С, якби не охолоджуюча 

здатність: 

а) Арктики и Антарктиди;  

б) гідросфери;  

в) рослинного покрову;  

г) планктону і синьо-зелених водоростей. 

А14. Укажіть процес, найбільш ефективний при очистці мутних стічних вод: 

а) випаровування;  

б) осадження;  

в) коагуляція;  

г) нейтралізація.   

А15. Трофічний ланцюг живлення редуцентів називають: 

а) пасовищним; 

б) детритним; 

в) паразитарним; 

г) консументним. 
  

 



Тести групи Б 

(Правильних відповідей одна чи кілька, 

кожне запитання оцінюється в 1 бал) 

 

Б1. Указати, чому нітрити є шкідливими для організму людини: 

а) спричиняють крихкість кісток; 

б) окислюють залізо гемоглобіну; 

в) призводять до розвитку злоякісної пухлини; 

г) викликають помутніння кришталика; 

д) викликають максимальне скорочення мязів. 

Б2. Рекреаційні заклади і обслуговуючі виробництва чинять сукупний 

негативний вплив на природні комплекси, які характеризуються такими 

рисами: 

а) забрудненням природного середовища викидами котельних установок, гаражним 

господарством, обслуговуючим автомобільним транспортом; 

б) деградацією флори й рослинності внаслідок витоптування; 

в) погіршенням якості поверхневих і підземних вод унаслідок росту обсягів 

побутових стоків; 

г) надмірною перевантаженістю пляжних та інших рекреаційних територій 

відпочивальниками. 

д) наявністю несанкціонованих звалищ відходів. 

Б3. Природна родючість ґрунтів України є однією з найвищих у світі й 

зумовлена декількома особливостями: 

а) сприятливістю природно-кліматичних умов; 

б) наявністю різноманітної ґрунтової біоти; 

в) надходженням у ґрунти поживних органічних і мінеральних речовин; 

г) окремими фізичними і хімічними властивостями ґрунтів; 

д) наявністю еолових відкладень.  

Б4. Укажіть правильні відповіді класифікації відходів щодо безпечності: 

а) надзвичайно небезпечні речовини (IV клас небезпеки); 

б) високо небезпечні речовини (II клас небезпеки); 

в) помірно небезпечні речовини (III клас небезпеки); 

г) мало небезпечні речовини (I клас небезпеки); 

д) надзвичайно небезпечні речовини (I клас небезпеки). 

Б5. Паливні ресурси класифікують за такими ознаками: 

а) походженням; 

б) питомою теплотою згоряння; 

в) агрегатним станом; 

г) характером використання; 

д) за органічною масою палива. 

Б6. Основні завдання економіки природокористування є: 

а) вивчення економічних закономірностей використання суспільством природних 

ресурсів з метою задоволення своїх потреб; 

б) розробка методів оцінки природних ресурсів з метою їх ефективного 

використання; 

в) створення економічних механізмів управління раціональним використанням 

природних ресурсів і охорони навколишнього середовища; 



г) оцінка збитків, заподіяних природі та населенню в результаті непродуманої 

господарської діяльності. 

д) матеріальне стимулювання охорони навколишнього середовища. 

Б7. До синантропних рослин (неофітів) належать: 

а) тополя чорна; 

б) робінія псевдоакація;  

в) бук східний; 

г) верба ламка;  

д) береза бородавчата.  

Б8. Динаміка біогеоценозів зумовлена:  

а) стабільністю факторів середовища;  

б) періодичними змінами факторів середовища;  

в) добовими біоритмами;  

г) сезонними біоритмами;  

д) стабільністю ланцюгів живлення.  

Б9. Серед наведених прикладів укажіть екосистеми: 

а) бір-зеленомошник;  

б) осокове болото;  

в) тайга; 

г) акваріум; 

д) тундра. 

Б10. Укажіть види грибів, які є паразитичними: 

а) фітофтора, ріжки жита, мукор;  

б) мухомор, пеніцил, трутовик;  

в) сажка кукурудзи, ріжки жита, фітофтора; 

г) печериці, гливи, сажка кукурудзи; 

д) сироїжки, аспергил, мукор 

Тести групи В 

(Завдання на встановлення відповідності або послідовності, 

кожне питання оцінюється в 2 бали) 
 

В1. Визначте спільні ознаки саламандри плямистої та тритона альпійського 
 

А  Покриви  Б  Екологічна група В  Особливості 

поширення виду 

1. Шкіра гола, суха 

2. Шкіра гола, має слизові 

залози 

3. Шкіра суха, вкрита лусками 

4. Шкіра волога, вкрита 

лусками 

1. Продуценти 

2. Консументи І порядку 

3. Консументи ІІ порядку 

4. Редуценти  

1. Ендемічний 

2. Зниклий 

3. Зникаючий  

 

В2. Розмістіть послідовно складові ланцюга живлення пасовищного типу 

1 – жаба прудка, 2 – вуж звичайний, 3 – коник зелений, 4 – конюшина червона,    

5 – лелека   

а) 1, 2, 3, 4, 5    б) 4, 1, 3, 2, 5    в) 5, 4, 2, 1, 3    г) 4, 3, 1, 2, 5    д) 1, 3, 4, 2 

 

 

Максимальна кількість балів - 25 


